

Навстречу
XXIV съезду
КПСС

ЛЕНИНСКАЯ
ТРУДОВАЯ
ВАХТА
ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 204 (5240)

Четверг, 15 октября 1970 года

Год издания 27-й
Цена 2 коп.

ПРОЛЕТАРИИ

ВСЕХ СТРАН,

СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В горноме КПСС

УЧИТЬ
И ВОСПИТЫВАТЬ

Бюро городского комитета партии заслушало отчеты секретарей партийных организаций средних школ №№ 3 и 11 Е. И. Русановой и С. С. Ганкиной о работе парторганизаций этих школ по коммунистическому воспитанию и развитию общественной активности учащихся.

Отмечено, что, претворяя в жизнь постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах дальнейшего улучшения работы средней общеобразовательной школы», педагогические коллективы под руководством партийных организаций повысили качество преподавания общеобразовательных предметов, их роль в формировании у учащихся коммунистической убежденности, усилили внимание к вопросам воспитания школьников на революционных, трудовых, героических традициях КПСС, рабочего класса, советского народа.

На партийных собраниях, заседаниях педагогических советов регулярно обсуждались вопросы «Научно-политическое воспитание учащихся через урок», «О совместной работе школы, семьи и общественности», «О военно-патриотическом воспитании школьников» и другие.

Ленинские залы, как центры внеклассной работы, лекторские группы из старшекласников, трудовые комсомольско-молодежные лагеря, строительные отряды, активная поисковая деятельность стали нормой жизни школьных ученических коллективов. В результате повысилась успеваемость и достигла в минувшем учебном году по средней школе № 3 96,7 процента и по средней школе № 11 — 96,8 процента.

Многие учителя — коммунисты работают без второгодников, дают учащимся прочные знания, умело используют программный материал для целенаправленного формирования взглядов, коммунистической убежденности и морально-этических норм у учащихся.

Вместе с тем бюро ГК КПСС считает, что в практической деятельности первичных партийных организаций средних школ №№ 3 и 11 по коммунистическому воспитанию и развитию общественной активности учащихся по-прежнему имеются недостатки, а достигнутые результаты все еще не отвечают требованиям, которые предъявляются к средней общеобразовательной школе.

Партийные и комсомольские организации, руководители школ до настоящего времени не определили конкретных мероприятий по достойной встрече XXIV съезда КПСС, не внесли изменений в годовые производственные планы. Слабо поставлена пропаганда и разъяснение среди учащихся нового Устава о советской общеобразовательной школе.

Бюро горкома партии приняло постановление, в котором намечены пути устранения недостатков.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 октября с 12 часов дня в исполкоме горсовета будет вести прием граждан депутат Верховного Совета РСФСР Андреева Мария Григорьевна.

Исполком горсовета.

К СВЕДЕНИЮ

РАБОЧИХ И СЕЛЬСКИХ
КОРРЕСПОНДЕНТОВ

Районный слет рабселькоров состоится 16 октября в Доме культуры горняков.

Начало в 17 часов.

ОРГАНИЗАТОРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

В автотранспортном предприятии нашего города сотни водителей, десятки слесарей, рабочих других специальностей. Сланцевские машины везут урожай с полей многих районов Ленинградской области, доставляют десятки тысяч тонн различных грузов.

Наш внештатный корреспондент П. Бушагин попросил секретаря партбюро Ивана Гавриловича Филиппова рассказать, как на предприятии выполняются обязательства, принятые в честь XXIV съезда КПСС.

Вопрос: Расскажите, как организовано соревнование в колоннах, бригадах?

Ответ: Как только мы узнали о съезде XXIV съезда КПСС, сразу начали к нему готовиться. Посоветовались в партбюро, с администрацией, с профсоюзным комитетом и решили во всех колоннах провести рабочие собрания. На них было решено продолжать ленинскую ударную вахту, приняты повышенные обязательства. Коллектив поставил главную задачу: выполнить пятилетний план к 1 ноября, а не к 7, как было решено раньше.

Во всех колоннах, бригадах широко развернулось индивидуальное соревнование. В колонне, где начальник А. Я. Чернышев, 108 шоферов взяли на себя конкретные обязательства. Итоги их выполнения каждый месяц подводят на рабочих собраниях. Имеется специальный альбом, где учитывается выполнение каждого пункта каждым человеком. Местный комитет профсоюз-

за аккуратно следит за проверкой принятых обязательств. А партбюро контролирует всю эту большую работу и помогает нашим активистам.

Вопрос: Как выполняют обязательства коммунисты?

Ответ: Во всех колоннах, на всех участках у нас работают коммунисты. И везде они показывают пример, увлекают за собой беспартийных. Много лет водит ГАЗ-51 член КПСС Иван Иванович Филиппов. Отлично знает свою профессию. Работает без аварий и поломок. Он брал обязательство выполнить пятилетку к 7 ноября, а завершил ее значительно раньше. Он сэкономил тысячи рублей, сотни литров бензина. Подобных примеров много. Завершили пятилетние планы водитель самосвала Сергей Павлович Патрино, Сергей Иванович Ильин.

Много лет за рулем цементовоза Анатолий Тимофеевич Ермоленко. Сколько он перевез цемента на стройки города и района! Многие тысячи тонн. Пятилетний план он выполнил тоже досрочно. Партбюро показывает передовых коммунистов. Об их опыте пишет стенная газета, идет речь на рабочих собраниях.

Вместе с тем мы подтягиваем отстающих. На днях на партийном бюро шел разговор об укреплении трудовой дисциплины. Часто бывает, что наши водители месяцами находятся в отрыве от

предприятий. В этих условиях особо важно быть дисциплинированным: ведь от этого зависит успех в соревновании.

Вопрос: Что нового у рационализаторов?

Ответ: Растет экономическая значимость творческого поиска. С начала года нашими новаторами подано около 60 предложений. Многие из них внедрены в производство и приносят большую пользу. Активным рационализатором у нас является токарь А. В. Васильев. Встав на ленинскую вахту, он подал 12 предложений, от внедрения которых получен экономический эффект в 6.243 рубля. Активные новаторы у нас и начальник производства А. В. Жингель, и сварщик В. С. Федоров, и автослесарь М. М. Яковлев.

В прошлом году наши рационализаторы дали предприятию более 21 тысячи рублей прибыли, а в текущем эта цифра увеличена до 25 тысяч рублей. На доске рационализаторов хорошо показаны лучшие из них. Там помещен продуманный план их действий, рекомендации.

Вопрос: Подведение итогов, гласность соревнования имеют первостепенное значение. Что делается у вас?

Ответ: На эти вопросы мы обращаем главное внимание. Я уже говорил, что у нас стало законом регулярно, раз в месяц подводить итоги выполнения принятых

обязательств. Помимо этого, руководитель каждой колонны, имея обязательства всех шоферов, отмечает, как они работают, сообщает им о результатах. Но и это еще не все. В диспетчерской комнате вывешены условия соревнования, обязательства всех колонн и коллектива предприятия. Рядом с ним — показатели, которых водители добились в соревновании. Здесь, не заходя в бухгалтерию, каждый может узнать, на сколько процентов выполнил план, сколько перевез груза и каких экономических показателей добился.

У окна диспетчера каждый день вывешиваются цифровые данные, где видно, как работал коллектив за сутки. Причем красным карандашом отмечаются положительные данные, а синим, когда план не выполняется. Получая путевку, всякий шофер видит, как мы работаем и что нужно сделать, чтобы улучшить показатели.

Много нам помогает наглядная агитация. Лозунг «Достойно встретим XXIV съезд КПСС!», написанный крупными буквами, вывешен в нескольких местах. Любой наш работник знает, что нужно отлично работать. Условия соревнования, договор, разные плакаты, лозунги, которые мы часто обновляем, вывешены там, где больше всего собирается рабочих. Таким образом, весь коллектив нацелен на то, чтобы в соревновании добиться лучших результатов и встретить XXIV съезд КПСС высокими производственными показателями.

КРЕПНУЩАЯ ДРУЖБА

Шефствуют над этой школой шахтеры не первый год. Крепкая дружба роднит горняков «Ленинградской» с учащимися одиннадцатой средней школы.

Недавно состоялось заседание партбюро шахты. На нем договорились, как улучшить работу с детьми. Горняки распределили обязанности, указав, какой производственный коллектив помогает опре-

деленному классу. Третий добычной участок, например, шефствует над 5 «В». Знают об этом и ребята. Недавно они побывали на шахте. Пришли поздравить своих старших товарищей с производственным успехом. С собой ребята принесли красиво написанный плакат. На нем выведено:

«Узнав из газет о трудовых успехах горняков участка № 3, горячо по-

здравляем их и желаем быть всегда впереди.

Подшефный 5 «В» класс одиннадцатой школы».

А как шахтеры отнеслись к этому бесхитрому пожеланию ребят? Вот о чем свидетельствуют цифры. Сентябрь горняки третьего участка завершили с перевыполнением задания по добыче сланца на 2.120 тонн. А в первой декаде октября они

дали сверх плана 900 тонн горючего камня.

Вот еще одна радостная весть с третьего участка. Бригада горнорабочих очистного забоя, руководимая Николаем Алексеевичем Ефимовым, завершила работы на втором сборном штреке 51-й панели и приступила к выемке сланца на новом блоке. Первая проба прошла успешно.

А. АНДРЕЕВ,
рабкор.

ВОСЬМИСОТКИ — НА КИРИШСКУЮ ГРЭС

Рекомендации ленинградских специалистов

Заказать в ближайшее время головному заводу объединения «Электросила» и Металлическому заводу имени XXII съезда КПСС два турбогенератора и две паровые турбины мощностью 800 тысяч киловатт для установки на Киришской ГРЭС — с такой просьбой решило обратиться в Министерство энергетики и электрификации СССР Ленинградское

правление научно-технического общества энергетической промышленности.

В этих машинах воплощаются последние достижения науки и техники в области создания турбин и генераторов, многолетний опыт электросиловодов и турбостроителей. Энергетические гиганты обладают высоким уров-

нем надежности и отвечают всем требованиям эксплуатации.

Как известно, головной одно-мощный агрегат мощностью 800 тысяч киловатт будет работать на Славянской ГРЭС в Донбассе. Последующие две машины, по мнению ленинградских специалистов, должны поступить на вооружение системы Ленэнерго.

(ЛенТАСС)



ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Крупнейшая в системе Ленэнерго Киришская ГРЭС № 19 строится на берегу Волхова рядом с Волховской ГЭС. Новая электростанция будет в 20 раз мощнее первенца советской энергетики. Соревнуясь за достойную встречу XXIV съезда КПСС, создатели Киришской ГРЭС обязались третий 300-тысячный энергоблок ввести в строй действующих к 50-летию ленинского плана ГОЭЛРО.

НА СНИМКЕ: Иван Иванович Козлов — бригадир бригады коммунистического труда монтажников Киришского участка треста Севзапэнерго. Он участвовал в строительстве многих крупнейших электростанций страны. Два года он возводит Киришскую ГРЭС. Фото О. Пороховникова. Фотохроника ЛенТАСС

КОММУНИСТ ЗА ВСЕ В ОТВЕТЕ

Коммунисты, все трудящиеся нашей страны готовятся сейчас к XXIV съезду партии, который подведет итоги гигантской работы, проделанной со времени предыдущего съезда, определит дальнейший политический курс партии, поставит народнохозяйственные задачи на новую пятилетку.

И каждый коммунист, каждая первичная организация уже сейчас должны спросить себя: а все ли они сделали, что было намечено XXIII съездом партии, какой вклад внесли они в общую борьбу за претворение в жизнь наших планов? Ведь за все это отвечаем мы, коммунисты, все вместе и каждый в отдельности. Потому что коммунист обязан быть впереди, среди лучших, на него равняются.

У нас, на шахте «Ленинградская», есть отличные коммунисты. Вот, например, В. Л. Рославцев, горнорабочий девятого участка. Он неоднократно избирался партгрупоргом за принципиальность, добросовестность. Всегда старается увлечь за собой коммунистов и беспартийных. И не случайно на участке № 9 (начальник участка Г. Ф. Коняшкин) люди работают хорошо. 7.200 тонн сланца сверх плана — таков их трудовой подарок Родине.

Или еще пример. Д. В. Калинин много раз избирался членом партбюро шахты. На какой бы участок работы ни ставила его партия — он весь отдается делу. В период уборки урожая от шахты «Ленинградская» он руководил бригадой в подшефном совхозе «Родина». Недавно перешел управляющим вторым отделением в совхоз «Сланцевский».

Можно назвать и еще несколько хороших коммунистов, это В. А. Калинин, Д. К. Панатов, В. А. Носков, М. Е. Павликов, В. А. Юдчик, А. М. Орехов, Н. И. Кузьмин и многие другие, которые составляют авангард партийной организации шахты «Ленинградская».

Приятно говорить и слушать о лучших. Каждый, носящий звание коммуниста, должен быть среди первых. А как же иначе? Ведь работа всей организации отражается в каждом из ее членов, по составной части судят о целом... Коммунист должен не только хорошо работать на своем участке, быть застрельщиком всего нового, передового, повышать свою квалификацию, но и быть передовым в общественной жизни, образцом в быту, быть страстным борцом за творчество коммунистических идеалов.

Постоянно повышать значение звания члена партии — основополагающий ленинский принцип партийной жизни. В. И. Ленин подчеркивал, что «всякий член партии ответственен за партию и партия ответственна за всякого члена». Коммунист за все в ответе. И за лично порученное ему дело, и за состояние дел в своей партийной организации.

И потому особенно бывает неприятно, если встречаешься с фактами, несовместимыми со званием члена партии. Был случай, когда В. Л. Абрамочкин явился на работу, а затем домой к жене в пьяном виде, надбоширил и отсидел в медвытрезвителе 13 суток. Бригадир горнорабочих И. И. Кудрявец учинил групповую драку, попал в медвытрезвитель и получил штраф. Разве это пример для бригады? Где же его ответственность за порученное дело, за то высокое звание коммуниста, которое он носит?

К сожалению, эти примеры не единичны. Только в партгруппах первого района 8 человек имеют партийные взыскания за грубые нарушения партийной и трудовой дисциплины. Партийное бюро строго предупредило их о том, что пора исправляться, чтобы можно было снять взыскания.

Отдельные коммунисты шахты «Ленинградская» нерегулярно посещают партийные собрания. Некоторые не имеют или не выполняют партийных поручений, а

партгрупорги не спрашивают с них.

Разве можем мы мириться с такими фактами, когда партгруппа участка № 7, где партгрупоргом смены техник В. Ф. Григорьев, продолжительное время не собиралась, а ведь отвечает за это партгрупорг.

За последнее время мы не можем похвалиться работой и профсоюзных комитетов. На участках второго района по существу ни один комитет по-настоящему не работает, а ведь в составе их есть коммунисты, которые должны отвечать в полной мере за работу профсоюза. Партгрупорги слабо контролируют работу участковых комитетов.

На это могут некоторые возражать, что на шахте сейчас идет процесс реформирования участков, бригад, смен. Но это ни в какой мере не должно отражаться на работе общественных организаций. В связи с этим надо заметить, что ослабили работу первичные организации общества «Знание» (А. Попов, С. Варенье, В. Нарушевич). Нужно и этот участок работы также поставить на должную высоту.

Главное внимание коллектива партийная организация нацеливает на освоение новой техники и технологии. Многие трудности на этом пути преодолены, но многое надо еще сделать, чтобы войти в нормальный производственный ритм. «Узким» местом у нас стал порожняк. И коммунистам ВШТ надо принять меры по очистке вагонеток от сланца, чтобы увеличить их производительность. Есть на шахте и другие резервы, которые тоже надо привести в действие. И пример в этом должны показать коммунисты. Они за это в ответе перед партией. Это будет наш практический вклад в подготовку к XXIV съезду партии.

Г. ФЕДОРОВ,
зам. секретаря партбюро шахты «Ленинградская».



В Ленинграде гастролирует Малый театр СССР. На спектакль «Бешеные деньги» А. Н. Островского пришла в гости к москвичам внучка знаменитого драматурга Мария Михайловна Шателен, ныне пенсионерка, проживающая в Ленинграде. Участники спектакля тепло ее приветствовали.

НА СНИМКЕ: М. М. Шателен (в центре) среди артистов Малого театра СССР.

Фото З. Байцуровой.
Фотохроника ЛенТАСС

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Десять лет на центральной усадьбе совхоза «Победа» Ломоносовского района работает восьмилетняя школа. Сотни детей рабочих хозяйств вышли отсюда на широкую дорогу жизни. Им помогли в этом опытные учителя, люди самой гуманной профессии на земле.

В светлых и просторных классах новой школы сейчас учатся 378 ребят. С 1960 года работает в школе коммунистка Елена Михайловна Теплева. Свою любовь к детям она унаследовала у своей матери, которая учительствует в этой же школе. Елена Михайловна преподает математику в старших классах. В своем труде она нашла призвание жизни.

Фото С. Смольского.
Фотохроника ЛенТАСС

КОМСОМОЛЬСКИЙ ПОЛИТПРОСВЕТ

ЛЕНИНСКИЙ УРОК

Организовано начались политические занятия комсомольцев на ремонтно-механическом заводе. 22 члена ВЛКСМ и несоюзная молодежь занимаются в этом году в кружке «Кругозор».

Но первое занятие мы провели в более широком кругу — пригласили заводскую молодежь. Ленинский урок: «Речь В. И. Ленина на III съезде РКСМ» — такова первая тема. Обстановка, в которой обсуждался исторический документ, была торжественной. На столе — живые цветы. Член партбюро завода Л. Н. Бобкова поздравила ребят с началом занятий, пожелав успешной учебы.

Все внимание слушателей обращено на пропагандиста-технолога И. В. Жданову. (Кстати, надо заметить, что она серьезно отнеслась к партийному поручению и хорошо подготовилась). Ирина Васильевна рассказала об обстановке того периода, когда проходил третий съезд комсомола. Тогда еще в разных краях советской земли пылал огонь сражений, повсюду были видны следы разрухи. И делегаты съезда в холодном зале ждали, что прозвучит страстный призыв вождя к борьбе с врагами революции. А Ленин заговорил о другом, казалось, совсем далеком, необыкновенном, о новых задачах коммунистического союза молодежи. Он сказал: главное сейчас — учиться!

Далее Ирина Васильевна рассказала о значении речи Владимира Ильича Ленина, разъяснила основную мысль этой речи — учиться коммунизму, подкрепив примерами практической деятельности современной молодежи.

Потом ребята обменивались мнениями. Запомнилось выступление электрослесаря Владимира Власова, заместителя секретаря комитета ВЛКСМ.

— Учиться коммунизму — таков ленинский наказ комсомольцам, — начал Власов. — Речь Ленина содержит теоретическую основу всей деятельности комсомола, как активного помощника партии. Мы должны быть ударной группой, во всякой работе проявлять свою инициативу, свой почин. Особенно хочу обратить внимание всех комсомольцев на то место речи В. И. Ленина, где указано на участие молодежи в строительстве коммунизма. Ленин дал на этот вопрос простой и ясный ответ: «...все задачи своего учения ставить так, чтобы каждый день в любой деревне, в любом городе молодежь решала практически ту или иную задачу общего труда, пускай самую маленькую, пускай самую простую». Здесь заключена замечательная мысль о воспитании подрастающего поколения в труде. И я призываю всю молодежь трудиться так, чтобы вместе со всем коллективом завода выполнить обязательства в честь XXIV съезда КПСС и закончить пятилетку к 17 декабря.

Слушатели кружка ознакомились с программой и избрали старосту — В. Власова. Владимир Илларионов, Анатолий Михайлов, Валерий Вьюхин, Владимир Ефремов, Сергей Рубцов получили задания для подготовки к следующему занятию «По-ленински жить, работать и учиться».

Н. АГАФОНОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ ремонтно-механического завода.

НАУЧНАЯ БИОГРАФИЯ Ф. ЭНГЕЛЬСА

28 ноября 1970 года исполняется 150 лет со дня рождения одного из основоположников научного коммунизма, друга и соратника Карла Маркса — Фридриха Энгельса. К этой дате Институт марксизма-ленинизма при ЦК КПСС выпускает научную биографию Ф. Энгельса. Завершен многолетний труд большого авторского коллектива советских философов, экономистов, историков. Книга выходит в Издательстве политической литературы.

В 1895 году В. И. Ленин писал: «В немногих словах заслуги

Маркса и Энгельса перед рабочим классом можно выразить так: они научили рабочий класс самопознанию и самосознанию и на место мечтаний поставили науку.

Вот почему имя и жизнь Энгельса должны быть знакомы каждому рабочему...» (Полн. собр. соч., т. 2, стр. 6).

Авторы научной биографии Ф. Энгельса ставили своей задачей наиболее полно осветить жизненный путь Энгельса, обратив особое внимание на те стороны его деятельности, которые в меньшей степени отражены в литературе. Они показали необоснованность взглядов современных буржуазных и ревизионистских «марксологов», которые стремятся всячески умалить громадный вклад Энгельса в разви-

тие марксистской теории. Они тщетно пытаются доказать, будто Энгельс был лишь популяризатором идей Маркса и что якобы имеются принципиальные различия между Марксом и Энгельсом в формулировании основных принципов марксистского учения.

В биографии дается подробный анализ важнейших трудов Энгельса, в частности «Диалектики природы» и «Анти-Дюринга». В классическом труде по научному коммунизму — «Анти-Дюринг» Энгельс, по его словам, сделал попытку «дать энциклопедический очерк нашего понимания философских, естественнонаучных и исторических проблем». Специальная глава биографии посвящена роли Энгельса в создании «Капитала», участию его

в подготовке I тома и работе над II и III томами, подготовленными и выпущенными им в свет после смерти Маркса.

Многие страницы книги посвящены практической деятельности Ф. Энгельса. Вновь найденные документы по истории Союза коммунистов позволили по-новому осветить участие Энгельса в создании этой первой международной коммунистической организации пролетариата, его руководящую роль на первом конгрессе Союза, а также как одного из главных авторов программы.

Подробно освещены деятельность Энгельса в I Интернационале, его участие в развернувшейся в рядах этой организации идейной борьбе, а также практические дела Международного То-

варищества Рабочих, где он распространял членские билеты Интернационала, финансировал отдельные органы печати в Англии, организовывал материальную помощь бастующим рабочим. Организация кампаний солидарности со стачечниками имела огромное значение в жизни Интернационала. Это не только укрепило авторитет, но и способствовало росту его рядов, сплочению и воспитанию пролетариата.

Энгельс был организатором широкой кампании солидарности с героической Парижской Коммуной. Разгром Коммуны, как известно, послужил сигналом к наступлению реакции на рабочий класс во всех странах. Буржуазная печать подняла тогда яростную кампанию лжи и клеветы против Международного Товарищества Рабочих. Энгельс писал: «Интернационал травят по-



ТЕМ, КТО ЗАЩИЩАЛ РОДИНУ

В суровые годы Великой Отечественной войны солдаты и матросы, сержанты и старшины, офицеры Советской Армии и Военно-Морского Флота совершали героические подвиги на фронте, за что были награждены боевыми наградами. Но во время тяжелых кровопролитных боев возможны были случаи потери наградных документов. Нередко представленные к награде выбыли в другие части, госпитали и т. п., и награды им не вручены до сего времени.

В послевоенные годы Сланцевский горвоенкомат вручил награды значительному числу бывших воинов. Так, например, в октябре этого года рядовому запасу Ленькову Павлу Фомичу вручена боевая медаль «За отвагу». В настоящее время продолжается работа по розыску награжденных воинов.

Кроме того, есть решение правительства о награждении активных участников Великой Отечественной войны 1941—1945 гг., получивших в боях ранения и до сего времени не отмеченных боевыми наградами.

В Сланцевском районе, по нашему представлению, за последние пять лет награждено более 100 участников Великой Отечественной войны, имеющих ранения

и не отмеченных ранее боевыми наградами. В 1970 году капитану запаса Котикову Георгию Прохоровичу вручен орден Красной Звезды, сержанту запаса Львову Алексею Алексеевичу и рядовому в отставке Баранову Григорию Васильевичу — ордена Славы III степени. Боевые награды получили и многие другие участники войны.

Но у нас в районе проживает значительно больше бывших воинов, которые имеют ранения, но боевыми наградами до сего времени не отмечены. Некоторые из них не знают о постановлении Советского правительства, другие же из чувства скромности не рассказывают о своих подвигах и заслугах в защите нашей Родины и уж, конечно, не приходят в горвоенкомат за наградами. И напрасно.

Наша партия и Советское правительство повседневно проявляют заботу о бывших воинах, мужественно защищавших Родину. Учрежденные юбилейные медали «20 лет победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и «50 лет Вооруженных Сил Союза ССР» также подлежат вручению им.

КТО ЖЕ МОЖЕТ БЫТЬ НАГРАЖДЕН ЮБИЛЕЙНЫМИ МЕДАЛЯМИ?

Медалью «20 лет победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» — все военнослужащие и лица вольнонаемного состава, принимавшие участие в Вооруженных Сил Союза ССР участие в Великой Отечественной войне, партизаны Великой Отечественной войны, а также все лица, награжденные медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Медалью «50 лет Вооруженных Сил Союза ССР» — все лица, принимавшие участие в боевых действиях по защите нашей Родины, а также лица, имеющие боевые медали и ордена, и, кроме того, лица, награжденные медалями «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие» в 1941—1945 гг.

Сланцевский горвоенкомат делает все, чтобы бывшие воины, проживающие на территории нашего района, достойные награждения, получили заслуженные ими боевые награды.

Приглашаем в горвоенкомат всех бывших воинов, мужественно защищавших нашу Родину и не отмеченных до сего времени боевыми наградами, для оформления награждения.

Е. МОТИН,
майор.

Шахта „Ленинградская“ ПРИНИМАЕТ

на постоянную работу на обогатительную фабрику; требуются рабочие следующих специальностей:

МАШИНИСТЫ МАШИН И МЕХАНИЗМОВ III, IV, V, VI разрядов и УЧЕНИКИ этой специальности,

РАБОЧИЕ II разряда по уборке пыли,

СЛЕСАРИ ПО РЕМОНТУ ТЕХНИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ IV, V, VI, VII разрядов,

ГРУЗЧИКИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ ВАГОНОВ.

Оплата труда повременно-премиальная, месячный заработок от 100 до 140 рублей.

За справками обращаться в отдел кадров шахты «Ленинградская».

На шахте „Ленинградская“

для учеников машинистов машин и механизмов организованы курсы по специальности; трудящиеся, работающие в сменах на обогатительной фабрике, обеспечиваются бесплатным единовременным горячим питанием;

лица, имеющие образование 10 классов и желающие получить инженерное образование, при добросовестном отношении к выполняемой работе могут рассчитывать на получение путевки в Ленинградский горный институт на дневное отделение в качестве стипендиатов шахты.

За справками обращаться в отдел кадров шахты «Ленинградская».

КИНГИСЕППСКИЙ КОЖЕВЕННЫЙ ЗАВОД «ПОБЕДА»

ПРОДАЕТ

за наличный расчет и по безналичному расчету
РАБОЧИЕ РУКАВИЦЫ КОЖАНЫЕ
по цене 90 копеек за пару.
Справки по телефону: №№ 24-21 или 25-38.

16 и 17 октября

раймаг Сланцевского райпо (д. Никольщина)

ПРОВОДИТ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ

КОЖАНОЙ ОБУВИ.

В ассортименте мужская, женская и детская обувь. Посетите выставку.

КО ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ И ГРАЖДАНАМ РАЙОНА

Постановлением Совета Министров СССР установлена охранная зона вдоль линий электропередачи: для воздушных линий — шириной 30 метров, для кабельных линий — 1 метр.

Во избежание несчастных случаев с людьми и повреждении линий электропередачи ЗАПРЕЩЕНО:

1. Производить земляные работы без письменного разрешения руководства электросети на территории городов Кингисепп, Сланцы, Ивангород и поселка Волосово, кроме сельскохозяйственных работ в огородах и садах.

2. Устраивать без письменного разрешения в охранной зоне воздушных линий электропередачи скирды и ометы хлеба, соломы, сена, силоса, склады удобрений и материалов, загоны для скота, возводить постройки и разводить костры.

Сельскохозяйственные работы можно производить машинами высотой не более трех метров.

Администрация Кингисеппских электрических сетей «Ленэнерго».

КИНОТЕАТР «ТРУД». 15—16 октября — новый художественный фильм «Выжженная земля». (Киностудия Норвегии). Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.
КЛУБ «ШАХТЕР». 16 октября — «Опасные гастроли». Начало в 18, 20 часов.

ИЗ ЗАЛА СУДА

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ РОЗЫСК...

Народному суду подведомствен розыск злостных алиментщиков, тех, чья совесть нечиста перед государством и своими детьми. На родителей возложена обязанность воспитания детей до совершеннолетнего возраста. Это записано в законе. Но некоторые родители не хотят исполнять этот закон, прибегают к различным уловкам, лишь бы не платить алименты на содержание детей. Но их находят. Статья 352 Гражданского процессуального кодекса РСФСР гласит: «По делам о взыскании алиментов... когда место пребывания должника неизвестно, судья выносит определение о розыске должника через органы милиции...». Короче

говоря, объявляется розыск.

Так, например, по определению Ленинского нарсуда г. Ленинграда был объявлен розыск Натянен Эдвина Викторовича, 1935 года рождения, который обнаружен в Сланцах, работающим во Дворце культуры СПК «Сланцы», а проживающим по ул. Ломоносова, дом № 3/1, кв. № 7. Натянен не явился по повестке. Суду заочно пришлось взыскивать судебные расходы в сумме 35 рублей за производство розыска.

Гражданка Соловьева З. Д., проживающая в Сланцах, объявила розыск своего мужа Соловьева Виктора Сергеевича. По решению суда с него алименты взыскиваются с 1964 года на со-

держание тринадцатилетнего сына. Еще в феврале 1969 года Соловьев покинул семью, считая, что его сын сам должен «зарабатывать на хлеб». До января 1970 года жил в Псковской области, тогда кое-как с большим трудом с него взыскивали алименты, а с января 1970 года Соловьев скрылся. Объявляется розыск...

Доярка совхоза «Старопольский» Миронова Н. Ф. ищет своего мужа. Он ей, конечно, давно не нужен, но у нее трое детей, школьничков, а поднимать троих одной тяжело. Миронов с ноября «в бегах». Рано или поздно мы его отыщем.

Е. МЕЛЬНИКОВ,
нарсудья.

На чехословацких предприятиях развертывается соревнование в ознаменование 50-й годовщины Коммунистической партии Чехословакии, которая будет отмечаться в мае будущего года. Инициаторы его на металлургическом заводе имени Великого Октября в североморавском городе Тршинец обязались значительно перевыполнить план этого года по выпуску стали, проката, чугуна.

НА СНИМКЕ: в доменном цехе.

Фото ЧТК—ТАСС

Редактор
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО.

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 15 октября — «Песнь о Маншук». Начало в 17, 19, 21 час.



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 17 ОКТЯБРЯ

9.00 — Программа передач.
9.05 — «Гимнастика для всех».
9.30 — Новости. 9.45 — «Здоровье».
10.15 — Программа Хабаровской студии телевидения.
11.45 — Цветное телевидение. «Разговор у картины». 12.15 — Эстрадный концерт. 13.00 — «В эфире — «Молодость»: «Диалог».
14.00 — Концерт. 14.30 — Цветное телевидение. Для детей: мультфильмы «В стране невыученных уроков», «Песенка мышонка».
15.00 — Факультет науки и техники. «Органическая химия».
15.40 — Новости. 15.45 —

Факультет культуры. «Народная музыка».
16.30 — «Боевыми тропами Лаоса». Международная передача. 16.45 — Телетеатр для детей: «Боян Чонос». Телеспектакль. II часть. 18.00 — Новости. 18.05 — «Летопись полувека»: «Год 1956-й». 19.00 — Художественный фильм «Поединок». 20.40 — «Время». 21.10 — Телетеатр миниатюр «Короткие истории». 22.00 — Заключительный концерт IV Всесоюзного конкурса артистов эстрады. По окончании: новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СУББОТА, 17 ОКТЯБРЯ

9.00 — Программа передач.
9.05 — «Телешкола». География для учащихся V классов: «Зем-

летрясение», «Вулканы», «Гейзеры и горячие источники». 9.35 — «Скульптор Владимир Друзин». Телефильм. 18.00 — «Вечерняя программа». 18.05 — «Родная деревня». Документальный фильм студии «Таллинфильм». 18.15 — «НВ!» (повторение). 18.45 — Эстонский художественный фильм «Озорные повороты». 20.15 — «Молодежная студия»: «Добро пожаловать!». 20.45 — «Аби Вейдеру—50 лет». 21.30 — «Актуальная камера».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон № 23-66.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. № 23-66.